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Ministar pravde Crne Gore, mr. Bojan Božović, boraviće 1. i 2. jula 2026. godine u službenoj 
posjeti Saveznoj Republici Njemačkoj, tokom koje će se sastati sa ministarkom pravde i zaštite 
potrošača Savezne Republike Njemačke, dr. Stefanie Hubig. Posjeta predstavlja nastavak 
intenzivnog i sadržajnog dijaloga između dvije države u oblasti pravosuđa i vladavine prava, 
kao i potvrdu obostrane posvećenosti daljem unaprjeđenju bilateralne saradnje. 
 
Tokom posjete crnogorske delegacije Berlinu biće upriličeni i drugi sastanci na odgovarajućem 
nivou. 
 
Centralni događaj posjete biće potpisivanje Programa saradnje između Ministarstva pravde 
Crne Gore i Ministarstva pravde i zaštite potrošača Savezne Republike Njemačke za period 
do kraja 2028. godine. Program je zasnovan na Zajedničkoj deklaraciji o pravnoj saradnji iz 
2014. godine i rezultat je višemjesečne koordinacije i stručnih konsultacija između dva 
ministarstva. Njegovim usvajanjem stvaraju se pretpostavke za sistematičniju razmjenu 
znanja, iskustava i dobrih praksi u oblastima od zajedničkog interesa. 
 
Program saradnje obuhvata niz konkretnih aktivnosti usmjerenih na jačanje institucionalnih 
kapaciteta i unaprjeđenje efikasnosti pravosudnog sistema. Poseban fokus biće stavljen na 
pružanje ekspertske podrške u pripremi i sprovođenju zakonodavnih reformi, razmjenu 
iskustava u procesu usklađivanja nacionalnog zakonodavstva sa pravnom tekovinom 
Evropske unije, kao i saradnju u oblasti unaprjeđenja organizacije rada sudova i ubrzanja 
sudskih postupaka. Saradnja će biti posebno usmjerena na oblasti borbe protiv organizovanog 
kriminala, korupcije i privrednog kriminala, finansijskih istraga i oduzimanja imovinske koristi 
stečene kriminalnom djelatnošću, kao i međunarodne pravne pomoći i međunarodne saradnje 
u krivičnim stvarima. Značajan segment Programa odnosi se i na jačanje kapaciteta u oblasti 
građanskog prava, upravljanja parničnim postupcima, sudske etike, zaštite od diskriminacije i 
promocije rodne ravnopravnosti, te saradnju u vezi sa primjenom i daljim unaprjeđenjem 
zakonodavnog okvira u oblasti autorskog i srodnih prava. 
 
 

ZNAČAJ POSJETE 
 

Posjeta Berlinu i potpisivanje Programa saradnje potvrđuju snažno partnerstvo Crne Gore i 
Savezne Republike Njemačke u oblasti pravosuđa i vladavine prava. Istovremeno, 
predstavljaju važan doprinos reformskim procesima u Crnoj Gori, posebno u kontekstu 
evropske integracije i ispunjavanja obaveza iz pregovaračkog procesa sa Evropskom unijom. 

 
SASTAV DELEGACIJE 

Delegaciju Vlade Crne Gore tokom posjete Berlinu predvodiće ministar pravde, mr Bojan 
Božović, dok se za članove delegacije određuju određuju predstavnici ovog ministarstva, 
Stevan Brajušković, generalni direktor Direktorata za izvršenje krivičnih sankcija i kontrolu, i 
Jasna Jovović, generalna direktorica Direktorata za kapitalne, međunarodne i projekte iz 
fondova EU. 
Troškove posjete crnogorske delegacije Berlinu snosiće Ministarstvo pravde. 
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